

Суд Центрального района г. Минска
*(Жалоба на изменение меры пресечения
подаётся в суд по месту нахождения
следственного отдела.)*

обвиняемого
Петрова Петра Петровича,
содержащегося в СИЗО № 1 УДИН
МВД Республики Беларусь по
г. Минску и Минской области,
220 050, г. Минск, ул. Володарского, 2
*(Необходимо указать нужное ФИО,
наименование СИЗО и его адрес.)*

ЖАЛОБА об изменении меры пресечения

В производстве Центрального (г. Минска) районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь находится уголовное дело по обвинению меня, Петрова Петра Петровича, в совершении преступления, предусмотренного ст. 364 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

(Необходимо указать статью УК по которой обвиняется лицо.)

1 марта 2022 года в отношении меня возбуждено уголовное дело по ст. 364 УК Республики Беларусь.

(Необходимо указать когда и по какой статье УК в отношении вас возбуждено уголовное дело. Далее указываете какие процессуальные документы были вынесены по делу в отношении вас, а также какие следственные действия были произведены. Если часть информации вы не помните, это не страшно, указывайте в ходатайстве то, что помните.)

Постановлением следователя Центрального (г. Минска) районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь лейтенанта юстиции Иванова И.И. от 1 марта 2022 года я признан подозреваемым по делу.

1 марта 2022 года я был допрошен в качестве подозреваемого по данному уголовному делу.

4 марта 2022 года в отношении меня с санкции заместителя прокурора г. Минска Янченко Ф.Г. применена мера пресечения в виде заключения под стражу с содержанием в СИЗО № 1 УДИН МВД Республики Беларусь по г. Минску и Минской области.

В силу с ч. 2 ст. 117 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь, меры пресечения могут применяться органом, ведущим уголовный

процесс, лишь в том случае, когда собранные по уголовному делу доказательства дают достаточные основания полагать, что подозреваемый или обвиняемый могут скрыться от органа уголовного преследования и суда; воспрепятствовать предварительному расследованию уголовного дела или рассмотрению его судом, в том числе путем оказания незаконного воздействия на лиц, участвующих в уголовном процессе, сокрытия или фальсификации материалов, имеющих значение для дела, неявки без уважительных причин по вызовам органа, ведущего уголовный процесс; совершить предусмотренное уголовным законом общественно опасное деяние; противодействовать исполнению приговора.

При решении вопроса о необходимости применения меры пресечения к подозреваемому или обвиняемому должны учитываться характер подозрения или обвинения, личность подозреваемого или обвиняемого, их возраст и состояние здоровья, род занятий, семейное и имущественное положение, наличие постоянного места жительства и другие обстоятельства.

При отсутствии необходимости в применении меры пресечения у подозреваемого или обвиняемого берется письменное обязательство являться по вызовам органа, ведущего уголовный процесс.

В силу ч. 1, ч. 2 ст. 126 УПК Республики Беларусь, заключение под стражу в качестве меры пресечения применяется лишь в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, за которое законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше двух лет, кроме менее тяжкого преступления против порядка осуществления экономической деятельности (за исключением контрабанды, незаконного экспорта или передачи в целях экспорта объектов экспортного контроля, легализации ("отмывания") средств, полученных преступным путем), при условии, что цели уголовного преследования не могут быть достигнуты применением более мягкой меры пресечения. К лицам, подозреваемым или обвиняемым в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления против мира и безопасности человечества, государства, военного преступления, преступления, сопряженного с посягательством на жизнь и здоровье человека, мера пресечения в виде заключения под стражу может быть применена по мотивам одной лишь тяжести преступления. В исключительных случаях эта мера пресечения может быть применена в отношении подозреваемого или обвиняемого по делам о менее тяжких преступлениях против порядка осуществления экономической деятельности или о преступлениях, за которые законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет, если они не имеют постоянного места жительства на территории Республики Беларусь или не установлена их личность. К подозреваемым или обвиняемым, которые скрылись от органов уголовного преследования или суда, названная мера пресечения может быть

применена независимо от совершенного преступления и предусмотренного за него наказания.

В постановлении (определении) о применении данной меры пресечения должны быть изложены основания и мотивы, в силу которых возникла необходимость в заключении подозреваемого или обвиняемого под стражу.

При избрании в отношении меня меры пресечения в виде заключения под стражу следователь, а также прокурор который санкционировал избрание данной меры пресечения, не учли ряд обстоятельств.

(Далее необходимо указать о себе всё положительное, а также подробно описать состояние своего здоровья (при наличии хронических заболеваний). Ниже в описании указан образец. Важно учесть, что каждая жалоба пишется исключительно индивидуально, поэтому в ней должны быть основания, которые касаются непосредственно вашей жизни.)

Ранее я не привлекался к уголовной и административной ответственности, имею постоянное место жительства, работу и семью, веду законопослушный образ жизни. У меня на иждивении находится несовершеннолетняя дочь – Петрова Дарья Петровна, 1 января 2016 года рождения. Уверяю, что находясь на свободе, я не скроюсь от органа уголовного преследования и буду являться по вызовам для проведения следственных действий. Я не желаю и не планирую воспрепятствовать предварительному расследованию уголовного дела или рассмотрению его судом, в том числе путем оказания незаконного воздействия на лиц, участвующих в уголовном процессе.

Более того, я имею ряд хронических заболеваний, которые подтверждаются медицинскими документами, проложенными к указанному ходатайству.

В 2015 году мне был поставлен диагноз гипертония 2 степени. Данное заболевание требует от меня определённого образа жизни, которое выражается в повышенном внимании к своему здоровью, регулярного измерения давления, приём препаратов в определённые точно установленные лечащим врачом часы, а также посещения своего лечащего врача. Мне необходимо придерживаться определённой диеты и режима дня.

В 2017 году у меня было выявлено второе тяжёлое заболевание и поставлен диагноз – сахарный диабет тяжёлой степени. Режим — один из основных и общих принципов лечения людей с сахарным диабетом. Соблюдение определённого режима крайне важно для того, чтобы болезнь не прогрессировала и не влекла тяжёлых последствий для моего организма. Мне было рекомендовано придерживаться дробного питания (не реже 3–5 раз в сутки), при этом перерыв между приемами пищи не должен выходить за

рамки 3–5 часов. Для людей с сахарным диабетом 2 типа физическая нагрузка наряду с правильным питанием играет одну из главных ролей в процессе лечения. Мне необходимо выполнять регулярно физические упражнения. Постоянно требуется контроль уровня глюкозы в крови, чтобы не возникали приступы гипогликемии (пониженный уровень глюкозы в крови), а также приём инсулина в инъекциях.

В условиях следственного изолятора тяжело достичь подобных условий для надлежащего контроля за состоянием моего здоровья.

В силу п. 15 ч. 2 ст. 43 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь, обвиняемый имеет право обжаловать заключение под стражу.

На основании изложенного и руководствуясь п. 11 ч. 2 ст. 41, ч. 2 ст. 117, ст. 143, ст. 144 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь,

ПРОШУ:

- отменить в отношении меня, Петрова Петра Петровича, меру пресечения, в виде заключения под стражу;
- избрать в отношении меня иную меру пресечения, предусмотренную Уголовно-процессуальным кодексом Республики Беларусь, не связанную с заключением под стражу.

Приложение:

1. Копия выписки из медицинских документов.
2. Копия выписки из истории болезни.
3. Копия свидетельства о рождении дочери.
4. Копия лицевого счёта с места жительства.

(В качестве приложения к ходатайству, вы должны предоставить копии документов, подтверждающие вашу позицию. Жалобы лиц, содержащихся под стражей, на применение меры пресечения в виде заключения под стражу подаются в суд через администрацию места предварительного заключения, а жалобы лиц, содержащихся под домашним арестом, и иных лиц на применение меры пресечения в виде заключения под стражу, подаются в орган ведущий уголовный процесс. Орган, ведущий уголовный процесс, обязан в течение 72 часов с момента получения жалобы направить ее в суд с приложением материалов уголовного дела, подтверждающих законность и обоснованность применения меры пресечения в виде заключения под стражу.)

« » _____ 20__ года

_____ П.П. Петров
(подпись)